



## 环球资讯

普京：俄方愿协助调查  
莱希所乘直升机失事原因

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日说，如果伊朗方面需要，俄方愿向伊方提供专业协助，以查明伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希所乘直升机坠毁原因。

俄罗斯卫星通讯社21日报道，普京当天与俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金会晤时说，如果伊方需要，俄方将尽一切努力提供专业支持和协助，“查明空难的真正原因”。

沃洛金将代表俄罗斯出席莱希葬礼。普京敦促他向伊方领导层转达，俄方“将尽一切努力确保”俄伊关系继续按照当前方式发展。

西班牙宣布无限期召回  
驻阿根廷大使

西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯21日宣布，无限期召回本国驻阿根廷大使玛丽亚·赫苏斯·阿隆索，以抗议阿根廷总统米莱访西期间针对西班牙首相桑切斯及其夫人所发表的不当言论。

阿尔瓦雷斯当天在桑切斯主持的部长会议后举行的新闻发布会上说，西班牙驻阿根廷大使19日被召回进行磋商，并将“最终留在马德里”，理由是米莱在马德里的一场集会上称桑切斯首相夫人“腐败”，同时拒绝公开道歉。

阿尔瓦雷斯此前曾在电视讲话中说，“一名外国现任总统在访问西班牙期间侮辱西班牙和首相，这令人无法接受，违背了所有外交惯例”，米莱的言行使西阿关系“陷入近来最严峻状态”。20日，阿尔瓦雷斯在西班牙外交部召见了阿根廷驻西班牙大使，要求米莱对其不当言论公开道歉。但米莱的发言人当晚接受阿根廷电视媒体采访时说，米莱不会道歉，且西班牙官员应收回他们针对米莱的言论。

米莱17日起对西班牙进行为期三天的访问，但他在访问期间没有同西班牙国王费利佩六世或桑切斯举行会晤。

尼泊尔向导第30次  
登顶珠峰再创纪录

现年54岁的尼泊尔知名登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴22日早上从南坡第30次登顶世界最高峰珠穆朗玛峰，打破自己12日刚刚刷新的登顶次数世界纪录。

尼泊尔旅游局驻珠峰大本营办事处官员基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说，凯米于当地时间22日上午7时49分第30次站上世界之巅，打破了自己此前创造的登顶纪录。

凯米于1994年5月首次登上珠峰峰顶。2023年5月，他在一星期内两次登顶珠峰。本月12日，他第29次登上珠峰峰顶。

高塔姆说，截至5月22日早上，今春登山季已有包括夏尔巴登山向导在内的500多名登山者从南坡登上海拔8848.86米的珠峰。据新华社电

## 新闻链接

以色列宣布召回  
以驻爱尔兰和挪威大使

以色列外交部长卡茨22日发表声明说，鉴于爱尔兰和挪威承认巴勒斯坦国的决定，他已下令立即召回以色列驻爱尔兰和挪威大使。

卡茨在社交媒体上说，爱尔兰和挪威的决定是对去年10月以方遭受恐怖主义袭击的不公正对待，破坏了和平的机会，质疑了以色列的自卫权。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.56万巴勒斯坦人死亡、近8万人受伤。

卡茨说，目前以方仍有128人被扣压在加沙地带。以方决心实现作战目标，即恢复以色列公民安全、瓦解哈马斯、令被扣押人员获释。据新华社电

同一天，桑切斯在西班牙议会宣布，西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说，西班牙作出这一决定只为“和平与正义”，并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。

哈里斯当天在都柏林举行的记者会上说，这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文说，这是一项明确支持“两国方案”的决定，是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径，承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

多年以来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。1988年，巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国，并先后得到130多个国家承认。

挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎，并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任，承认巴勒斯坦人民的自决权。

斯特勒在当天举行的新闻发布会上表示，挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。与此同时，挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。

挪威外交大臣艾德当天表示，挪威致力于推动巴以和平进程，希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。艾德说，目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火，确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中，并妥善解决被扣押人员问题。

## 2024 面孔

## 苏林当选越南国家主席



苏林宣誓就职

新华社电 据越南国家电视台22日报道，经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决，越共中央政治局委员、公安部长苏林当选新任国家主席，苏林随后宣誓就职。

苏林在发表就职演说时表示，将认真履行宪法赋予的神圣职责，建设属于人民、来自人民、为了人民的社会主义法治国家，巩固并发扬民族大团结精神，将致力于促进社会公平与正义，提高人民生活水平和幸福感，朝着实现民富国强、民主公平、社会文明的目标迈进，创造新的发展奇迹。

根据越南政府总理范明政的提议，越南第十五届国会第七次会议22

日批准免去苏林公安部长的职务。

苏林，1957年7月生于越南北部兴安省，是越共第十二届、十三届中央政治局委员，长期在越南公安部任职，2016年4月起任公安部长。他曾多次访华。

今年3月20日，越南共产党第十三届中央委员会召开会议，同意武文赏辞去越共中央政治局委员和国家主席职务。3月21日，越南第十五届国会举行第六次特别会议，通过有关免去武文赏国家主席职务并终止其第十五届国会代表资格的决议。

越南第十五届国会第七次会议于5月20日开幕，预计将于6月28日闭幕。

## 龙卷风袭击美国艾奥瓦州致多人死亡



新华社电 美国艾奥瓦州警方21日在新闻发布会上说，多场龙卷风当地时间21日下午横扫艾奥瓦州西部，造成多人死亡，至少十余人受伤。

警方说，在普雷斯科特市，一家风力发电厂多个风力涡轮机被毁，并起火燃烧，仅剩残骸。距该州首府得梅因西南约90公里的格林菲尔德镇受灾严重，该镇晚10时至早7时将实行宵禁。

另据当地媒体报道，格林菲尔德镇一家医院被毁。媒体发布的视频显示，当地许多建筑被夷为平地，许多汽车遭损坏，一些树木被风刮倒。



消防员在美国艾奥瓦州格林菲尔德镇受灾现场工作 新华社发